
mogoče dreves namazati ali oviti ter vse storiti, kar 
se sedaj zahteva od njega, posebno sedaj, ko delav
cev tako primanjkuje. Graščaki in drugi bogataši, 
ki imajo svoje plačane vrtnarje, lahko obvarujejo 
svoje drevje pred glodalcem. Sicer pa so graščaki 
navadno tudi lovski najemniki. Gosposkim lovcem pa 
svetujemo, naj si sami domače zajce (kunce) redijo, 
če jim že zajčje meso res tako diši. V našem kraju 
je ta reja precej razširjena. Na mesto lovske zaibave 
naj si pa kak drug „špas" izmislijo, s katerim ne bo
do kmeta oškodovali. 

(Opomba uredništva: Sklepanje lovskih zako
nov spada v deželni zbor. Malo upanja je, da bodo 
deželni zbori kmalu sklicani.) 

(Tz Savinjske doline.) 
Kmetje se vedno pritožujemo radi škode, kate

ro nam napravlja divjačina, posebno zajec, vrana in 
fazani itd. Pa vse naše pritožbe in prošnje so glas 
vpijočega v puščavi. 

Glejte! Pisec teh vrstic je nedavno videl sa.le
nosnik stare vdove. 20 jabolčnih dreves, ki so bila 
pred 4 leti vsajena od njenega sina, ki pa je sedaj 
pri vojakih, so od zajca tako oglodane, da se bodo 
gotovo vsa posušila. Kolika je škoda! Ako računamo 
1 komad 10 K, znese to 200 K. A močno, mlado in 
zdravo drevo je samo vredno 200 K. Pa koliko je ta
kih slučajev, ki ne pridejo v javnost. Gotovo je, da 
divjačina desetkrat toliko škode napravi, kakor zne
se lovska najemnina. Sadjarji pa izgubijo vse vesel
je do saatjereje. Zajec pa na(redi tudi na polju prav 
veliko škode in ravnotako tudi vrana, posebno pri 
turšioi. Spomladi, ko rastlina iz zemlje prileze in je
seni pa zopet ko storže obira. Marsikateri kmet je 
več mernikov manj pridela, ker mu jo divjačina od
nese in oguli. Pa tudi mala piščeta niso pred vrano 
varna. Ravnokar mi je eden od sosedov toževal, da 
mu je vrana že šest piščet odnesla, enega celo pred 
njegovimi očmi. 

Nekdaj je bila postava, da si je moral vsak po
sestnik svojo zemljišče sam ograditi, ako je hotel, da 
mu tuja živina ni delala škode. Pa to je bilo pod ab
solutistično graščinsko vlado, ker takrat so kovali 
postave večinoma, graščaki. In ravno ta lovski zakon 
ima značaj iz istih časov. Zato prosimo vse kmetske 
poslance, naj lovski zakon spremenijo, da se bo sme
la vsa škodljiva divjačina in tudi zajec prosto pobi
jati, ali pa da bo moral najemnik lova škodo povr
niti, katero divjačina povzroči. Kmet ima jeseni toli
ko nujnega dela, da mu tudi pri najboljši volji ni 

Smrt divjačini! 


